

这份网约车安全乘车指南请收好

来源 杭州公安等公众号

乐清20岁女孩乘坐顺风车失联遇害的消息一夜间传得沸沸扬扬,一次又一次生命的代价,为大家敲响了安全乘车的警钟。许多网友对受害者深表痛惜的同时,为安全考虑,纷纷卸载了滴滴打车软件。而仍有一部分网友,认为网约车给大家出行带来便利,选择了保留账号,静待后期发展。

如果你一定要坐网约车,那么如何才能让自己更安全的乘坐?本刊联合淳安公安,为大家整理了一些安全注意事项,希望你和身边的她都能“心知肚明”,以免“书到用时方恨少”!



女性朋友夜间出门,多个心眼总没错

发生意外,大多是在夜晚的偏僻路段。因此,女性朋友特别是单身的小姑娘夜间出门,千万要注意提高自我保护意识。

警方提醒,夜间出门打车,千万注意避免这4点:1.避免单独出门;2.避免着装暴露;3.避免钱财外露;4.避免去偏僻区域。

如需打车,切忌有所防范。首先,坚决不坐无监管的车辆(陌生人的车,登记信息与实际车辆不符的网约车、黑车等)。这些无监管车辆,司机身份复杂,素质层次不齐,驾驶能力也无法保证。无论是出现交通

事故,还是恶意加价甚至有歹意,一时间都难以及时查处解决,后续问题也会接踵而至。其次,不要与陌生人拼车,防止司机与所谓的拼车人(假乘客)为同伙,有所图谋。在此,也希望大家尽量乘坐正规营运的交通工具。

良好的乘车习惯关键时刻也可以救人一命。上车后,少说话多观察,观察司机的相貌特征、性情特点;记住乘坐汽车的车牌号,并告诉亲友,与亲友保持联系。上车最好不要坐在副驾驶,选择后排的位置,即使

司机有歹意,也有相对的逃脱时间和空间。行车过程中,最好保持车窗打开,避免迷路事件的发生,发现异常时方便自救。行程中,不要与司机过多的攀谈,透露个人信息,即使手机没电,也要假装打电话,给家人报告信息位置。不要轻易暴露自己不识路,假装知道线路,或者用导航查看线路,如发现线路不对可及时制止要求下车。不要一味地自顾自玩手机,以免司机不走正常路线都未知未觉。到达目的地后,要选择人多、明亮的地方下车。

如果真的遇到危险,及时拨打110

危险无处不在,一旦发现危险的苗头,怎么办?事实证明,联系亲人朋友,不如及时报警!

报警电话110,大家都知道,但发生危险时,一般都难以使用电话报警,此时可以以发

送求救短信的方式报警。短信报警需牢记这个号码:“12110+所在地区区号后三位”(杭州地区的可直接发送至121100571),短信信息尽量详细,包括自己的位置、所遭遇侵害

等。收到报警短信,警察会第一时间采取相应措施救援。

据了解,淳安本地接受电话报警及短信报警,但警方提醒拨打110才是最好的求救方式。

打车软件中这些功能,赶紧设置起来

抖音火了之后,许多网友发现原来手机里的各种设置功能原来如此强大。而我们常用的打车软件,其实也有一些你不知道的功能,赶紧设置起来。

首先,打开打车软件的设置,其中有一栏“紧急联系人”,点击添加,当你出现危险情况的时候,可在打车界面选择“紧急救助”,后台会联系你的紧急联系人。设置中还有一项“行程安全”,开启

后,你的行程会自动分享给你的紧急联系人。

当然,警方也提醒,如遇侵害,依靠打车软件仅仅是一方面,更重要的是,马上报警!马上呼救!不要把生的希望全部寄托在打车软件上!

旁边新闻

三男子谎报警情,把自己送进了牢笼

8月10日,青溪派出所正在处置一起盗窃警情时,发现存在疑点,通过调查取证,确定此为一起报警人三人联合谎报警情案件,遂立即立案调查,并于8月11日,将三名违法嫌疑人行政拘留。

8月10日19时许,青溪派出所接到群众刘某等人报警称:其放置在千岛湖镇丰家山二区某租房内的手机及若干现金被盗。民警到达现场后,进行了现场勘验,并向报警人刘某等人了解具体情况,当事人刘某等人反映信息:有一怀疑对象,是他们的包工头胡某。

围绕这一线索,办案民警开展深入调查,对周边监控进行调取回看,同时对周边群众进行走访取证。在调取证据过程中,发现财物被盗时间段内并未在监控中发现胡某轨迹。

那么为何刘某等三人一口咬定盗窃者是胡某呢?这一点让办案经验丰富的民警起了疑心,且在再三勘验走访下并未发现可疑痕迹。难道此事另有隐情?民警遂将刘某等三人带回所内进行单个询问。在被分开后,三人分别出现了紧张情绪,在被再次询问时,三人均吞吞吐吐,且与现场反映情况存在出

路。经过再三确认,办案民警确认刘某等人有谎报警情的可能。

原来,三人当日回租房时,听说包工头胡某已逃跑,但胡某还欠着他们钱款。为了找到胡某追回所欠钱财,在刘某的提议下三人一拍即合,决定谎报警情,以此引起公安机关注意,利用公安机关替他们找到胡某,遂报警慌称钱物被盗,并制造案发现场,谎称嫌疑人为胡某。谁知此举被细心的办案民警发现,最后因谎报警情将自己送进了牢笼。

王丽君